

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на диссертацию Архиповой Татьяны Васильевны на тему:
«Обеспечение устойчивого развития предприятий ракетно-космической
промышленности в условиях современных вызовов», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика»
(2. Экономика промышленности)**

Диссертация Архиповой Татьяны Васильевны посвящена актуальной проблеме обеспечения устойчивого развития предприятий ракетно-космической промышленности в условиях современных вызовов.

Архипова Татьяна Васильевна в 2002 году, закончив обучение в Национальном техническом университете «Харьковском политехническом институте» по специальности «Менеджмент организаций» с присвоением квалификации экономист-менеджер, продолжила научно-исследовательскую деятельность в качестве старшего преподавателя и аспиранта Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. В 2021 году Архипова Т.В. закончила аспирантуру по направлению подготовки 38.06.01 – Экономика по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

По теме диссертации Архиповой Т.В. опубликовано 14 научных работ, в том числе – 7 научных статей в журналах из перечня ВАК, 7 публикаций – в материалах конференций.

Ряд предложений и рекомендаций приняты к использованию в деятельность предприятия АО НПЦ «Полюс», входящего в структуру ГК «Роскосмос», и внедрены в учебный процесс Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. Работа прошла апробацию на научных конференциях разного уровня, обсуждалась на научных семинарах и на заседании кафедры менеджмента Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения и подтверждена наличием и объемом исходного материала, глубоким анализом выполненных ранее научно-исследовательских работ по

предмету исследования автором апробированного научно-исследовательского аппарата, научных подходов и методов, таких как системный и самоорганизационный подходы, аналитический и статистический методы исследования, методы сравнительного и сценарного анализа, экспертных оценок и прогнозирования.

В ходе подготовки Архипова Т.В. проявила себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, самостоятельный, ответственный и творческий исследователь, владеющий современными методами научного познания, продемонстрировала умение и навыки решения сложных исследовательских задач. Владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить Архиповой Т.В. работу над кандидатской диссертацией.

Считаю, что диссертация Архиповой Татьяны Васильевны на тему: «Обеспечение устойчивого развития предприятий ракетно-космической промышленности в условиях современных вызовов» является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Отраслевая и региональная экономика (2. Экономика промышленности).

Научный руководитель
Зав. кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО «Томский государственный
университет систем управления
и радиоэлектроники»,
доктор экономических наук, профессор

Афонасова Маргарита Алексеевна

« 13 » 03 2023 г.

Подпись *Афонасовой*
УДОСТОВЕРЯЮ

Ученый секретарь

Е.В. Прокопчук
Е.В. Прокопчук

